
Utiliser les API de l’Insee

1. Première connexion au portail des API - Créer un compte

1.1 Aller à l’url : https://portail-api.insee.fr/  et cliquer sur «  Se connecter ».

1.2 Cliquer sur « CONNEXION-POUR-LES-EXTERNES ».

https://portail-api.insee.fr/


1.3 Cliquer sur « Enregistrement », pour une première connexion.



1.4 Compléter le formulaire puis cliquer sur « Enregistrement ».

1.5 Un message de portail-api@insee.fr est envoyé à l’adresse mail déclarée. 
Cliquer sur le lien reçu pour confirmer le courriel. Ce lien redirige vers la 
page de connexion. 



1.6 Cliquer directement sur « CONNEXION-POUR-LES-EXTERNES ».

1.7 Entrer les paramètres du compte puis cliquer sur « Connexion ».



2 Créer une application

2.1 Une fois connecté, cliquer sur « Tableau de bord » dans le menu haut.

2.2 Cliquer sur le bouton « Créer ma première application ».

2.3 Suivre la procédure. Les champs accompagnés d’un liseré rouge sont 
obligatoires.

Donner un nom et une description (obligatoire)

Un domaine utilisé par l’application (conseillé)



2.4 Choisir le mode de création « simple »

2.5 Laisser vide la page souscription. Puis cliquer sur le bouton « CRÉER 
L’APPLICATION » dans le récapitulatif.



3 Souscrire à l’API Sirene via l’application

3.1 Aller sur Catalogue > API Sirene 

3.2 Puis « Souscrire ». 



3.3 Choisir le plan « Public » (le seul disponible).
      Puis « Suivant ».

3.4 Et sélectionner l’application créée plus tôt.



3.5 Une clé (API KEY) est alors générée pour se connecter à l’API en mode 
public.

4 Retrouver la clé d’API

- Pour retrouver la clé, on peut se connecter à son application

- Puis onglet « souscriptions » 

- Puis choisir la souscription à l’API Sirene. La clé d’API apparaît à droite.

- Cliquer sur l’icone de droite pour copier la clé.



La clé a une durée de validité illimitée. Elle peut être renouvelée ou révoquée si 
besoin.

Usage :
La clé d’API se transmet dans le header de la requête, dans le champ X-INSEE-Api-
Key-Integration.

5. Pour utiliser la console de l’API dans le portail
Aller dans l’API Sirene, puis sélectionner l’onglet «  documentation » puis le menu 
« swagger » à gauche. Puis cliquer sur «  Authorize ».

   

5.1 Coller la clé d’API dans le champ texte puis cliquer sur «  Authorize »



5.2 Choisir le service désiré

5.3  Cliquer sur « Try it out » pour commencer à utiliser la console
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